
  

COMUNE  DI  RAVENNA 

CONSIGLIO TERRITORIALE  

Area n. 9 - “Castiglione” 
 

 

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “CASTIGLIONE” 
RIUNITOSI IL 18-09-2018  alle ore 21.00 

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICICO DECENTRATO DI  CASTIGLIONE 
Approvato il 18/09/2018 

 
dall'appello  nominale risultano presenti: 

Lista                     Consiglieri  Presente Assente 

 Cognome         nome  Entra ore Esce ore  

Gruppo 
Misto 

PIRAZZINI BRUNO X    

MAGNANI MARINO X    

ROCCHI 
GIOVANNI 

 X    

Ravenna in 
Comune 

RIVA MASSIMILIANO 
   X 

Lega Nord DONATI SIMONE X    

FOCACCIA MASSIMO    X 

POMPIGNOLI NICOLA X    

Partito 
Democratico 

ALESSANDRI MONICA X    

TURRONI MARCO    X 

MAGNANI MINO X    

DALL'ARA SONIA X    

MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X    

ZAMPIGA ALESSIA X    

MELANDRI LUISA X    

ROCCHI DANILO GIOVANNI    X 

PRI SBRIGHI RENZO    X 

 AMBROGETTI CRISTINA X    

 SENE DENISE    X 

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO X 21.35   

Lista per 
Ravenna 

RICCI LUCA 
X    

 

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti 

Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi 

Essendo presenti n° 12 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta. 

La seduta ha inizio alle ore: 21:10 

 

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.:  

1. Documento delle priorità dei lavori pubblici proposto dal Consiglio Territoriale per l’anno 2018. 

Saranno presenti il vicesindaco Eugenio Fusignani e l’Assessore con deleghe a lavori pubblici, grandi 

infrastrutture, mobilità, subsidenza e servizi geologici, sport Roberto Giovanni Fagnani. 

2. Espressione parere di competenza in merito a “VARIANTE RUE e RUE Piano dell’Arenile beni 

demaniali e comunali. 



3. Informativa sull’iniziativa “Quasi Amici”, Badanti di Quartiere (proposta del Vicepresidente Giuliano 

Lelli Mami, Gruppo Consiliare Forza Italia). 

4. Comunicazioni del Presidente. 

5. Varie ed eventuali. 

 

Il vicesindaco Fusignani e l’assessore Fagnani non sono presenti per vari motivi 

Si discute il primo punto dell’O.D.G., il presidente comunica che alla riunione dei presidenti di circolo hanno presentato 

la bozza del documento delle priorità dei lavori pubblici per il territorio, per alcune priorità è già stato dato un parere 

tecnico,  si potrà anche inserire nuove priorità all’elenco, a metà ottobre verrà adottato il piano triennale degli 

investimenti che dovrà tenere conto anche di alcune priorità, il consigliere Riva Massimiliano chiede di avere traccia 

storica disponibile delle scelte operate , il presidente le elenca, sarebbe opportuno anche che al riguardo si riunisse la 

commissione ,indicativamente per la seconda settimana di Ottobre 

 

Si discute il secondo punto dell’O.D.G., la documentazione è già stata visionata dai consiglieri e riguarda l’uso di 

Palazzo Grossi, si mette ai voti: 

favorevoli: 11 

contrari: 1 (Ricci Luca) 

astenuti: 1 (Riva Massimiliano) 

 

si discute il punto terzo dell’O.D.G., lo espone il vicepresidente, è un’iniziativa del consiglio di zona di savio di Cervia, 

in seguito alla richiesta da parte di volontari, si è fatto carico di inserire l’ iniziativa anche nel territorio di castiglione di 

Ravenna, in particolare verso le persone anziane che necessitano di tali aiuti, il consiglio dovrebbe occuparsi di mettere 

in contatto bisognosi e volontari, il consigliere Simone Donati espone dubbi sulla selezione dei volontari portando 

all’attenzione il problema delle truffe a persone anziane, come soluzione si potrebbe approfondire il problema con Savio 

di Cervia e verificare se il problema è comune 

 

si discute il quarto punto dell’O.D.G., il presidente da varie comunicazioni. 

Il comune sta attivando alcuni progetti nel territorio, uno riguarda associazioni di volontariato (si allega il testo) e 

scuole, quest’ultime potranno scrivere il progetto sviluppando alcuni temi che poi verranno esposti a società del settore, 

che possono sponsorizzarlo, anche in parte, un altro riguarda la scuola media Zignani di cast di Ravenna, riguarda 

l’integrazione degli alunni tendenzialmente più isolati, per aiutarli ad aggregarsi ai compagni, il progetto è aperto a tutta 

la circoscrizione, un’ulteriore iniziativa è: la  stagione dei teatri, per la fruizione del teatro alighieri per chi non abita in 

città, a fronte dell’abbonamento vi è il trasporto gratuito con fermate anche a Castiglione di Ravenna e S.Zaccaria, nel 

pullman che effettuerà il trasporto vi sarà anche una persona incaricata di introdurre lo spettacolo che si andrà a vedere. 

Inoltre, l’associazione culturale ha parlato con Chiara Fabbri per il cineforum e chiede di potere mettere anche il logo 

del decentramento di Ravenna. Il 30 ottobre dalle 10 alle 15 la giunta comunale sarà a castiglione di Ravenna e 

chiedono suggerimenti su cose aggiuntive che potranno visionare, al riguardo ci si rimanda al prossimo consiglio.  

Il presidente è stato contatto dalla segretaria dell’assessore Baroncini per l’incontro relativo alle problematiche di lido di 

Classe, è stata anche contattata dal consiglio di zona di Castiglione di Cervia per le luminarie di Natale, illuminando la 

passerella che collega i due paesi condividendo la spesa, sostenuta dai commercianti e privati disponibili, il 

vicepresidente Giuliano Lelli Mami chiede al comune di partecipare anche in misura simbolica alla spesa delle 

luminarie di Natale in tutte le frazioni del comune, in ugual modo, chiede quindi di mettere ai voti la proposta 

Favorevoli: 4 

Astenuti: 7 

Contrari: 2 

 

Il consigliere Simone Donati chiede di informarsi per sapere come viene gestito il trattamento antizanzare sul territorio, 

il problema delle pozze in cui proliferano le zanzare si è visto anche all’interno del cortile della scuola di Savio, il 

consigliere Riva Massimiliano dice che manca una campagna di informazione per il trattamento domestico contro le 

zanzare poiché molti non sanno come comportarsi 



Il consigliere Luca Ricci segnale che da quando è stata fatta la differenziata a lido di savio e lido di classe, a savio si 

trovano sempre i cassonetti pieni poiché riempiti dalle persone rientranti dal mare, in particolare dai gestori e di 

potenziare i cassonetti dell’indifferenziata a lido di Savio e lido di Classe. 

 

 

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si 

procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n.13 Votanti 

n.13, voti favorevoli n.13, voti contrari n.0, astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale. 

Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 23: 08 

 

 
 

 

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria 
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